

“核”力共绘绿色能源新篇章

全省党政机关新能源汽车推介现场会暨公务用车管理工作交流会在烟台召开

六月的烟台,天蓝海碧,绿意盎然。6月28日,为期三天的“核”你在一起·共绘绿色能源新篇章全国媒体烟台采风行圆满收官。30余名全国网媒总编辑、新闻记者组成的采风团,沿着新能源产业“烟台路径”先后走进莱山区、海阳市、黄渤海新区、芝罘区等地的10余个点位,见证了清洁能源产业高质量发展的“烟台优势”,感受到了一座城市以新质生产力赋能绿色低碳高质量发展的蓬勃脉动。

山东海阳核电一期工程已累计发电超1130亿度,相当于节约原煤4831万吨,减排二氧化碳9040万吨。截至2024年4月,“暖核一号”项目五个供暖季累计提供零碳热量901万吉焦,节约原煤消耗81万吨,减排二氧化碳149万吨,减少向环境排放676万吉焦热量。

此外,烟台以“虚拟电厂+区域储能中心”软硬结合的形式,打造新型能源互联网城市。2023年8月,东方电子完成烟台市虚拟电厂运营中心建设和虚拟电厂智慧管控平台互联网上线。目前已对接勘查170余家资源用户,完成24.2万千瓦容量可调负荷资源池建设,实现与国网烟台供电公司、国网山东省电力公司的互联互通。

烟台在绿色能源领域的辉煌成就。我们也将积极参与科普征文和摄影征文,让更多的人了解绿色能源,在全社会营造核能发展的良好氛围。”启动仪式上,中国城市新闻传媒联盟会长胡宝祥在致辞中说,“核”你在一起,发现清洁能源之美,传播绿色发展理念,为烟台力推核能综合利用的举措和成就点赞。

本报讯(YMG全媒体记者)6月27日至28日,第五届全省党政机关新能源汽车推介现场会暨公务用车管理工作交流会在烟台召开。部分省直机关相关人员、16地市直机关事务管理部门和政府采购监督管理部门相关人员、烟台市直机关和各区市机关事务部门公务用车管理相关人员、大众报业集团和新能源车企工作人员等约230人参会。省机关事务管理局党组成员、副局长胡伟政参加会议并致辞。

在公务用车管理工作交流会上,烟台市机关事务管理局等6个单位进行了经验交流发言,青岛市机关事务服务中心等7个单位进行了座谈交流发言。会议强调,要加强公务用车规范高效管理,是推进机关事务高质量发展的重要内容。各级机关事务部门要高点定位、统筹谋划、综合施策,突出公务用车规范管理、高效保障、厉行节约这一核心任务,在强化管理、挖潜增效、推动发展上下功夫,在进一步深化公务用车制度改革中展现新作为,为推动全省机关事务高质量发展、谱写中国式现代化山东篇章作出新的更大贡献。

“核”力交出“绿色答卷”

“截至2023年底,清洁能源装机容量达到1325万千瓦,占全市电力装机容量总量的56%;清洁能源发电量达到378亿度,占全市发电总量的46%,这相当于减排二氧化碳3175万吨。”启动仪式上,烟台市新兴产业发展推进中心主任尹明说。按照规划,到2025年,全市清洁能源装机容量将突破1400万千瓦;到2030年,全市清洁能源装机容量将突破3900万千瓦。

“核”力做强清洁能源产业链

核电装备产业带动力强、产品附加值高,是发展核电产业的重要支撑,也是核电投资的重要组成部分,对于调整工业结构、推动科技创新、提高装备制造水平具有重要意义。发展核电产业以来,烟台在这些领域下足了功夫。2016年11月,在烟台市政府主导下,中国广核集团、中核集团、国家电投集团、烟台市台海集团共同组建了民办非企业新型科研机构——烟台核电研发中心。2021年,烟台海洋工程装备、核电装备两个产业集群入选全省首批战略性新兴产业产业集群。眼下,烟台正加快培育集核电材料研发、核电装备制造、核电站建设与运营维护等于一体的核电产业集群。

“核”力讲好“绿色能源故事”

“烟台是发展绿色能源特别是核能安全利用的新闻富矿,我们将用新闻人的角度去发现创新亮点、挖掘发展故事,传播

烟台是中国低碳城市试点、碳达峰试点城市,而清洁能源是烟台重点打造的标志性产业,构建“中国北方清洁能源中心”,在2019年实现电力“东电西送”,2025年将实现天然气“东气西输”。

烟台是中国低碳城市试点、碳达峰试点城市,而清洁能源是烟台重点打造的标志性产业,构建“中国北方清洁能源中心”,在2019年实现电力“东电西送”,2025年将实现天然气“东气西输”。烟台正锚定2035年跃升成为环渤海地区中心城市目标,打造绿色低碳高质量发展示范城市。烟台市委宣传部副部长邹德宝在启动仪式上发出真诚邀请,“六月的烟台凉爽宜人,希望大家在烟台多走一走、看一看,领略‘仙境海岸·品质烟台’的旖旎风光、独特魅力、发展之美。今年8月份,烟台将接续举办全国生态日山东主场活动暨碳达峰碳中和烟台论坛,诚挚邀请各位来宾、各位媒体朋友届时再聚烟台。”

YMG全媒体记者 孙长波

栖霞市庙后镇举行丰卓联合社分红大会 发放分红资金85万元

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 范江鹏 赵鹏程)6月28日上午,栖霞市庙后镇举行丰卓联合社2024年度分红大会,如期向入社集体和社员发放分红资金85万元。这是丰卓联合社第五年分红,五年累计分红已达320万元。2019年,庙后镇党委深入实施“党支部领办合作社”,谋划出“镇党委+村党支部+联合社+公司”的发展模式,采取“群众入股、村集体筹资、党委政府配股”方式,成立了烟台市首家镇级联合社——丰卓联合社,聘请专业公司统一运营管理,与高校、科研院所合作成立“产

学研”基地。目前,庙后镇有28个村党支部领办合作社加入联合社,入社社员占全镇总人口的1/4。据介绍,庙后镇创新入社配股方式,针对加入联合社的村党支部领办合作社,要求群众入股比例不低于常住人口的30%,村集体对应筹股金额不低于群众入股总额的20%,在此基础上镇党委给予每个村1万元及不低于群众入股总额的20%进行配股。全镇共有28个村党支部领办合作社筹资320万元参股,其中,群众入股2200余户、210万元,村集体筹资40多万元,镇党委配股70多万元。

烟台历史上首支中冠球队出征

烟台睿翔足球俱乐部将于7月2日亮相营口赛区



本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道)今年4月,中国足协公布了新赛季中冠联赛参赛俱乐部名单,烟台睿翔足球俱乐部成功入围,成为中冠联赛历史上首支烟台队伍。28日上午,烟台睿翔足球俱乐部2024年中冠联赛出征仪式在烟台市体育公园举行。

据了解,中国足球协会会员协会冠军联赛,简称中冠联赛,由中国足球协会于2002年创办,是中国足球联赛体系中的第四级联赛,属于业余联赛。2024年中冠联赛营口赛区比赛将于7月2日—11日进行,烟台睿翔足球俱乐部与营口超越、延边体校及山西翔宇同分在R组。

作为烟台首支中冠球队,睿翔足球俱乐部自去年9月份得到家乡投资人无私资助后,全体成员齐心协力,短期内组建起鲁超参赛队伍并最终拿下了季军,从而获得了2024年中冠联赛的参赛资格。

今年新春刚过,俱乐部就启动了备战准备工作。“我们多次到济南拜访请教,获得了山东泰山、泰安天贶、西安荣海等职业俱乐部的支持。3月底,球队框架搭建完成。”俱乐部总经理徐鹤祥告诉记者,“做为烟台第一支出征中冠的球队,我们深知自己的责任和使命,我们将付出120%的努力,拼尽最后一丝力量,在全国球迷面前展示我们烟台足球队的风采,让更多的人知道在全国众多足球城市中还有烟台的一席之地。”

《长岛渔号》受邀亮相北京 这一国家级非遗项目在传承发展中重获新生

文化中国行 非遗有新人

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 姬生家)6月22日至23日,北京联合大学与北京市通州区、西城区宣传部门和文旅局共同发起的“继古开今 南北对话——第五届大运河非遗传承发展系列推广活动”在北京举办,长岛国家级非遗项目《长岛渔号》作为山东省唯一一项受邀参加推广活动的非遗项目亮相现场。

源于长岛砣矶岛的《长岛渔号》,距今已有300多年的历史。早在清末和民国时期,砣矶岛上的大风船多达300余艘,系风帆时代的一支海上劲旅。这种以风为动力的大型木船,一般为18人左右操作,为集中号令、便于指挥,《长岛渔号》作为风帆时代海上生产的一种“渔令”应运而生,在民国期间达到鼎盛,渔号从渤海喊到黄海,直至朝鲜半岛。

2008年6月,《长岛渔号》成功入选第二批国家级非物质文化遗产名录,成为长岛首个也是至今唯一一个国家级非物质文化遗产项目。《长岛渔号》体现着黄渤海地区海洋文化的特性,是海岛渔民长期从事海上劳动创造的杰出民间艺术,具有民俗学、社会学等方面的研究价值,真实地反映了海岛渔民劳动状况和精神面貌,具有鲜明的时代特色。

为进一步推动对《长岛渔号》的保护、传承与发展,深度开发长岛渔号文化旅游价值,长岛海洋生态文明综合试验区立足海岛实际情况,将“两创”理论融入《长岛渔号》的保护发掘工作,通过“政企联合”推动文旅深度融合。

2018年,长岛文旅部门与烟台渔号文化旅游开发有限公司达成合作意向,决定以《长岛渔号》为素材,打造“记忆中的渔家号子”实景演出,节目完整展现了渔民从准备出海到在船上劳作再到丰收归来的各个场景,通过再现渔民劳作的的全过程,让更多的人了解《长岛渔号》、体验渔家文化,同时也通过实景演出的表演形式使《长岛渔号》这一国家级非物质文化遗产项目得到了更好的传承与保护,成为长岛文旅融合发展的一大亮点。

经过实践与发展,长岛探索并建立了一套科学高效、符合当地实际的《长岛渔号》保护传承体系,凸显了《长岛渔号》保护传承的效应,取得了良好的效果,并且通过“记忆中的渔家号子”实景演出,拉动了长岛的旅游及酒店、渔家乐业户的发展,社会效益和经济效益都有了明显的提高。

巴黎市区刮起“烟台非遗风” 5项烟台非遗亮相第160届法国巴黎国际艺术沙龙展

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)当地时间6月28日,第160届法国巴黎国际艺术沙龙展“烟台非遗主题日”活动在巴黎市巴黎东方中心举行。独具烟台特色且在欧洲有较好市场潜力的烟台国家级非遗项目莱州草编,省级非遗项目烟台绒绣、海阳绿茶、莱阳梨膏和市级非遗项目钟表制作技艺共5个项目以数字化全景显示和vr互动的形式亮相法国。

此次第160届法国巴黎国际艺术沙龙展“烟台非遗主题日”活动,是烟台应法国国家美术协会邀请、在中法建交60周年之际策划的《偶遇欧罗巴》项目的重要活动内容之一。在入境游全面恢复的关键档口,以走出去的形式加强对烟台优质文旅资源、优秀非遗项目的宣传和推介,进一步吸引欧洲游客,提升烟台非遗产业化发展水平和烟台城市对外影响力、美誉度。除了艺术展现场的数字化艺术展演外,非遗传承人还将具有鲜明地方特色的非遗艺术展演活动带到了埃菲尔铁塔、卢浮宫等法国标志性建筑前,在巴黎市区刮起了一股中国非遗风,收获了当地媒体及法

国民众的高度关注。

本次活动中,烟台还专门组建了出访团,先后出席了第160届法国巴黎国际艺术沙龙展书画和雕塑开展幕式、法国文化部支持的国际性展览和学术活动,也是国际上最著名且历史最悠久的大型综合性艺术展览之一,创建160年来,为全球艺术家提供了作品展示及跃升国际的重要平台,常书鸿、潘玉良、常玉、朱德群、吴冠中等华人知名艺术家都曾参加沙龙展并获得殊荣。作为中法建交60周年及中法文化旅游年的特别献礼,此次活动不仅为国际非遗艺术和地方文化提供了国际展示和交流的高端平台,同时也为中法两国之间的文化艺术交流互鉴注入了新活力。

坚决扛牢“走在前、挑大梁、作贡献”的使命担当 奋力打造绿色低碳高质量发展示范城市

(上接第一版)要树牢既做显功、又做潜功的政绩观,弘扬求真务实、脚踏实地的工作作风,提高想干事、能干事、敢干事的能力本领,积极担当作为善落实。要制定责任清单和工作台账,把重点事项纳入挂图作战督导问效,以实干实绩为导向开展落实效果评价,健全完善机制促落实。要精心组织、周密谋划,把深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与学习贯彻党的二十大精神

和党中央决策部署结合起来,与学习贯彻习近平总书记历次视察山东重要讲话和对山东工作的重要指示批示要求结合起来,一以贯之抓好落实。

溯及登高再击桨,无边胜景在前头。“走在前、挑大梁、作贡献”是我们必须扛起的重大使命、重大责任、重大任务。全市上下要扛牢经济大市勇挑大梁的使命担当,聚焦目标、真抓实干、奋勇前进,以加快打造绿色低碳高质量发展示范城市的实际成效,为谱写中国式现代化山东篇章贡献更大力量。

明起即可咨询办理

(上接第一版)实现住房公积金贷款资金直接结清原商贷的“商转公”业务新模式。

“商转公”直转业务原商贷银行的市级分行应为满足“商转公”直转业务条件,且已与烟台市住房公积金管理中心签订了《烟台市商业性住房贷款转住房公积金贷款直转业务合作协议》的受托银行。“商转公”直转业务受理银行需为与中心各机构建立委托贷款业务合作关系的经办银行(以下简称委贷银行),且与原商贷行为同一银行(包括同行的不同支行或分行营业部)。“商转公”直转业务受理范围及职责分工参照二手房住房公积金贷款办理划分原则。

首批商业性住房贷款转住房公积金贷款直转业务受理银行包括:中国银行、中国农业银行、中国工商银行、中国建设银行、中国光大银行、恒丰银行、中国邮政储蓄银行、华夏银行、上海浦东发展银行、烟台银行、烟台农村商业银行、中信银行。

市民办理“商转公”直转业务,应同时满足以下条件:

(一)借款人应符合我市“商转公”住房公积金贷款条件。

(二)借款人应具有完全民事行为能力,是原商贷的主借款人及所涉房屋的主要产权人。

(三)所涉房屋已取得不动产权证书且正式抵押登记已办妥。

(四)所涉房屋产权明晰,无产权纠纷,未设定除原商贷外其他抵押,未设立居住权,不存在诉讼立案或在途变更情况,无被法院查封或被其他行政手段限制等影响抵押权设立的情形。

(五)“商转公”直转业务仅支持纯商业性住房贷款转为纯住房公积金贷款,且主借款人不得变更。

(六)征得原商贷银行和委贷银行同意并取得《烟台市商业性住房贷款转住房公积金贷款直转业务银行意见书》,借款人、原商贷银行和委贷银行均同意并愿意配合办理不动产“顺位抵押”登记,结清原商贷和注销原抵押登记等相关业务。

(七)如所涉房屋当前评估价值、购房合同价值、增值税发票金额不一致的,贷款审批时以其中最低价格认定房产价值;且转贷额度不超过原商贷剩余本金扣减近3个月应还本息总额,向下取万元整数倍(只舍不入),以保证商贷结清时,转住房公积金贷款额度不超过商贷余额。

(八)借款人同意,根据银行核算结果超额预存:商贷两个月本息与转贷额度差额部分、近两个月商贷应还利息及其它应付费用,待商贷结清后再将剩余资金返还。

“商转公”直转业务办理流程:

(一)借款人征得原商贷银行同意后,向委贷银行提出“商转公”直转业务申请,并与委贷银行共同签订《烟台市商业性住房贷款转住房公积金贷款直转业务银行意见书》。

(二)携带材料到委贷银行合作的住房公积金管理机构申请转住房公积金贷款。

(三)办理“顺位抵押”登记。

(四)借款人预存资金。

(五)发放公积金贷款。

(六)结清原商贷并注销原抵押登记。